

# 沙河镇:绘就美丽乡村新画卷

本报记者 刘鹰

“柴草垛集中堆放革命、乡村集市管理革命、越冬垃圾清理会战、造林绿化会战、创建‘美丽家园’会战……这是我们全镇党员干部及人民群众在农村人居环境集中整治工作中,迅速掀起的一场又一场的圆梦高潮。接下来,我们将进一步细化目标任务、夯实工作责任,不断结合实际调整和创新体制机制,为百姓幸福生活谋福祉。”近日,东丰县沙河镇党委书记孙志伟道出了全镇上下因地制宜开展农村人居环境整治的工作思路及举措。

如何绘就美丽乡村新画卷,今年伊始,沙河镇党委就围绕建设“美丽幸福家园”这一终极目标,先后召开8次农村人居环境综合治理推进会议,成立了领导小组,制定印发了《沙河镇农村人

环境集中整治行动实施方案》,结合整治目标实际创新出一个目标做引领,使农村呈现“生产美、生活美、生态美”全新面貌;以三类先锋作表率,通过党员带头、村组干部带头、党员干部亲属带头,率先开展违章建筑拆除和柴草垛搬迁工作;以四个试点村做样板,打造贫困村——友好村,软弱涣散村——庆余村,乡村振兴示范村——盈仓村,良纯村为整治试点,以点带面纵深推进农村人居环境综合整治工作;以五项工作为抓手,全面做好柴草垛集中堆放革命、镇内集市管理及拆违革命、农村越冬垃圾清理大会战、造林绿化大会战、创建“美丽宜居村庄”和“美丽庭院”大会战,逐步提升全镇农村村容村貌整治标准和管

理水平,使农民精神风貌及生产生活焕然一新。“1345”工作法。

4月2日,“整治农村人居环境,建设美丽幸福家园”主题宣传活动,以广播、标语、宣传栏等多种形式和渠道广泛提高全镇各村村民群众的知晓度、参与度和满意度,鼓励群众积极参与环境整治,大力营造环境整治的浓厚氛围。4月6日,由镇级干部为主要成员的环境整治执法队成立,多年经营混乱的沙河镇农村大集得到了“坐商归店、行商归市、商品归区、车辆归位、广告归栏、垃圾归桶”的整治成效。同时,全镇165处私搭乱建及违章建筑被拆除,140余处粪堆、砂石堆、柴草垛及占道经营被清理;2238处小广告被清理,228处老旧墙面墙体

被粉刷一新;新建680余米彩钢围栏,使村民庭院围栏成为村屯里的一道风景。5月30日,全镇12个村组的3134户柴草垛户被迁移到设立的77个柴草垛堆放点。期间,党员干部与33名行动不便的村民相识,结成了抱柴草的“亲戚”。正带领村民们在通向县城及省城的长东线公路上养护新植绿化树木的村干部王有和说:“截至目前,全镇已完成既定的绿化美化任务,并且在沙河环线村路段补植树苗12700株、花草30000株,绿化美化公路长达75公里,还新清理植树台25.1公里、边沟58.5公里、铺设涵管158个,新建木制围栏3000米、木制花池围栏1000米,并打造出花草交织的微观景观20余处。这不,村里的老老少少这些日

子都忙着自拍发‘朋友圈’,向在外的亲朋好友们展示家乡的变化呢!”

调研督导,细化目标、压实责任、扎实推进、高位示范、督导考评……随着一项又一项农村人居环境整治措施的落实,沙河镇的农民们正亲历着一场全面促进乡村时代洗礼。就如党委书记孙志伟说的那样:“我们就是要把人民群众的美好初衷变成现实,让村民感受到新时代的和煦春风,使农民过上真正意义上的幸福生活。”



# 市公安局经开分局多项措施 强化行业场所管理

本报讯(记者 张莹莹)为促进辖区行业场所健康稳定发展,市公安局经开分局结合辖区实际,采取四项举措,全力提升辖区行业场所管理水平,净化辖区社会治安环境。

紧盯责任落实不放松。按照“谁管理、谁负责”原则,分局治安队与辖区旅馆、洗浴、KTV等行业场所业主签订《治安管理责任书》,明确民警工作职责、督促业主履行责任,强化行业自律。截至目前,与辖区行业场所业主签订《治安管理责任书》30份。紧盯宣传教育不放松。重点强化对行业场所从业人员的法制教育,将《行业场所管理条例》《治安管理处罚法》等法律法规作为培训重点,以会代训,强化宣传。同时,积极宣传相关法律法规及安防技巧,切实提高从业人员的法

律意识、安全意识、责任意识。组织召开培训会两场,受教育人员70余人次。紧盯监督检查不放松。分局将日常检查和突击检查相结合,不定期对旅馆业、洗浴业、KTV等行业场所进行监督检查,及时消除安全隐患、堵塞管理漏洞。截至目前,共检查行业场所60余家次,发现隐患5处,已全部整改。紧盯规范服务不放松。特种行业行政审批中,采取“一站式、首接制”服务,将审批材料及流程准确告知行业负责人,对手续齐全的在规定时间内尽快办结。同时,在日常管理监督过程中,规范民警一言一行,强化服务意识,积极为经营业主在人防、物防、技防等方面出谋划策,解决日常管理问题和困难,提升辖区行业场所管理水平。

# 市公安局泰安分局“侵财类案件 专项打击行动”再添新战果

本报讯(记者 陈博琳)为深入推进扫黑除恶专项斗争重点治乱、保持高压严打态势,市公安局泰安分局科学统筹,重拳出击,成功破获一起盗窃地下管道案件,抓获犯罪嫌疑人二人,涉案金额近万元,为侵财类案件专项打击行动再添新战果。

近日,泰安分局接到群众报警称:有人偷挖地下管道。接到报警后,泰安分局党委高度重视,责任办案民警全力侦破。办案民警随即调取案发地视频

监控,积极走访调查,经过大量综合分析,成功锁定两名犯罪嫌疑人及藏匿地点。办案民警兵分两路,同时出击,分别在辽河半岛,我的家园将犯罪嫌疑人张某、宋某等二人抓获归案。经审讯,两名犯罪嫌疑人对其使用挖掘机盗挖地下管道并变卖的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人张某、宋某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

# 市公安局特警支队以实战演练 提升校园反恐防暴能力

本报讯(记者 刘鹰)为提升幼儿园处置突发事件能力和逃生能力,日前,市公安局特警支队在西安区幼儿园开展了“保卫花朵、校园防暴我先行”反恐防暴主题党日活动,进一步提高全体师生的安全防范意识。

当日9时20分,随着幼儿园警铃响起,一场以歹徒强行闯入幼儿园为背景的防暴反恐演练拉开帷幕。随着演练环节的依次展开,先后对幼儿园师生面对突发事件的反应能力及安全保护意识进行了锻炼、对园内保安人

员面对凶凶极恶歹徒闯入时的应急措施进行了考验。同时,对巡逻特警在接警、出警、制服犯罪嫌疑人等流程进行了检验。

反恐防暴演练的开展,使师生及校内保安人员在防暴力培训与技能防护学习上得到了提升,切实强化了校园安全保卫工作,增强了校园安保人员专业素养,提升了学校与警方在面对校园暴力事件时的反应能力与处突能力。



# 东丰县红十字会急救救护培训受欢迎

本报讯 为普及急救知识、提高群众的现场自救互救能力,以便于在突发情况来临时能够自救或救人,近日,东丰县红十字会走进东丰镇东青社区,为社区工作人员和辖区群众50余人开展了专业的急救知识培训。

此次培训的重点为讲解心肺复苏的操作方法。培训讲师用通俗易懂的语言、形象的比喻加深大家的理解和

记忆。短短一个小时的时间,大家基本掌握了自救、互救的技能知识和关键性的初级救助实践操作。参加培训的群众表示,以前也知道急救知识重要,但是具体怎么操作就不明白了。这次现场学到了实用的救护知识,今后面对生活中的意外事故、常见病症再不会干着急没办法了。

近年来,东丰县红十字会始终把急救救护培训作为

最具红十字特色的重要工作来抓,坚持不懈扩大普及范围。仅2018年,该红十字会就开展了心肺复苏和气道梗阻的急救知识培训9次,惠及城乡居民500余人。同时,他们还将培训向青少年群体延伸,专门开展面向农村中小学校的儿童急救知识培训班两期。通过开展培训,使急救知识在城乡群众中得到有效传播。

(孙继美 李娜)



今年,东丰县将在123公顷的花海区域中陆续种植孔雀草、百日草、马鞭草等10余个品种的花草,为全县人民及八方来客打造生态旅游、休闲度假等体验式的生活、观光、旅游胜地,不断提升百姓生活幸福指数。图为日前东丰县西城区花卉产业园内,工人们在栽植葫芦草。

本报记者 刘鹰 摄

# 西安裕明社区开展“文明实践·志愿西安”主题实践活动

本报讯 为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,大力培育和践行社会主义核心价值观、广泛弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,5月31日,裕明社区党委组织社区党员志愿者在辖区内开展了“文明实践·志愿

西安”主题实践活动,对仙人河支流河道周边和灌木丛垃圾进行了集中清理。

活动中,党员志愿者们各自拿着清扫工具,对高速公路旁灌木丛、仙人河支流河道周边的白色垃圾进行集中清理。同时,呼吁居民群众关注身边的环境,倡导居民

积极参与到环境治理中来,共同保护生活环境,为美丽、整洁的社区环境贡献力量。

通过本次活动,志愿者们表示,保护家园人人有责,将会呼吁更多身边的人参与到活动中来,共同营造绿色、健康的生活环境。

(张洪伟 李佳璐)

# 减少『小麻烦』 做好『大事情』

本报记者 祝琪尧

城市道路改造为的是加快城市提档升级的步伐。我市近期实施的大规模道路工程项目,推动了城市日后的道路交通建设和生态文明建设。

但在施工中,也不免导致城区中多处路段处在封闭或半封闭状态,给市民出行带来不便。部分市民坦言:“清早出门上班,却发现门口的道路被封了。以往10分钟的路程,现在绕道可能需要半个小时。”部分公交车也因封路改变了原来的行驶路线。现在我市的施工路段分为两种:半封闭施工路段和全封闭施工路段。不管采用何种方式进行道路改造施工,或多或少都会影响到道路交通。特别是完全占道集中施工,这就避免不了车辆、行人需要绕道而行。但施工部门会加速施工进度,减少道路封闭时间,使工程早日完工,道路早日恢复畅通。所以,部分道路封闭,只是我们需要克服的短期困难,市民可在平时多关注媒体平台发布的施工公告和公交车改变路线信息,避免走弯路,有效地节省出行时间。

城市道路改造是城市发展中的必然规划,这也需要城市道路规划部门和交通管理部门共同合作,科学进行城市道路改造施工和交通管理之间的协调,把“小麻烦”减少的同时,也要把“大事情”做好。

# 龙山区“333”模式打造组工干部“新品牌”

本报讯 龙山区委组织部紧扣组织工作特点,围绕“讲政治、重公道,业务精、素质好”总要求,坚持把建设“干部之家”“党员之家”“人才之家”作为凝聚人心、鼓舞信心、激发上进心的重要平台,大力实施“组工干部能力提升工程”。

抓好“三规范”,坚定责任担当。坚持制度规范。将习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神作为必学内容,严格落实党支部标准化建设的各项要求,健全完善部机关党支部三会一课、谈心谈话、民主评议党员等制度,将支部工作进一步细化、拓展,确保每名党员参加组织生活的参与率

和积极性。坚持业务规范。以岗位责任制为主要内容,分别列出年度重点工作任务清单、月重点任务表和周工作计划“三张明细表”。同时,对每个科室的职责进行细化,对每位组工干部日常业务、材料撰写、学习培训等实行量化考核,月底公示“成绩单”。坚持程序规范。进一步理清工作程序,加大监督检查力度,明确各个科室、各个岗位的工作职责,把各项工作具体到个人身上,并督促组工干部按制度、按原则、按程序办事,切实做到人人有事干、事事有人干。

搭建“三平台”,营造学习氛围。搭建“学习平台”。严格实行集中学习制

度,将每周三下午规定为部机关全体成员集中学习时间,紧扣中央和省、市、区最新精神和习近平总书记系列重要讲话精神,支部做整体的学习安排,办公室负责制定阶段性学习计划,并充分利用E支部、QQ群、微信群等媒体,搭建互动交流平台,不断拓宽学习渠道。搭建“讲坛平台”。每月安排1名组工干部授课,通过提前预告、现场讲学、提问讨论三个环节,进一步锻炼了组工干部的思维能力和应变能力。截至目前,已有5名组工干部围绕“干部选任业务流程及相关政策规定”“基层党建建设”“发展党员流程”“干部档案管理”“如

何撰写组工信息”专题进行了授课。搭建“活动平台”。今年以来,围绕“不忘初心争先锋、牢记使命树形象”主题,先后开展“诗词大会”“红歌大赛”“在职党员进社区”“大坝捡垃圾”“慰问贫困户”等文体活动,既丰富干部文化生活,又增强了干部之间的情感交流。

开启“三模式”,人文关怀暖人心。开启谈心谈话模式。坚持将开展谈话谈心纳入干部的日常管理,以面对面的形式由部长与副部长谈,副部长与科室负责人谈,科室负责人与科室干部谈,各科室人员之间相互谈的谈心谈话类别,切实疏通思想上的“拦路虎”,增强

了组工干部的归属感、认同感、责任感。开启“1+N”帮带模式。结合年轻组工干部特点,每名科室负责人帮带1至2名一般干部,通过以老带新、以优带弱,达到新老结合、优势互补,引导帮助年轻组工干部做到张口能说、提笔能写、遇事能办,把组织部门好作风、好家风传承下去。开启“关怀及时雨”模式。针对组织部门工作量大、任务重,经常晚上加班加点的特点,着力改善办公条件,努力为组工干部创造良好的工作、学习环境,为干部在加班过程中提供食宿条件,确保他们工作有保障、干事有动力。

(陈健 张文严)

# 扫黑除恶应知应会小知识

## 五、全国扫黑除恶专项斗争的目标任务是什么?

通过三年不懈努力,黑恶势力违法犯罪特别是农村涉黑涉恶问题得到根本遏制,涉黑涉恶治安乱点得到全面整治,重点行业、重点领域管理得到明显加强,人民群众安全感、满意度明显提升;黑恶势力“保护伞”得以铲除,加强基层组织建设的环境明显优化;基层社会治理能力明显提升,涉黑涉恶违法犯罪防范打击长效机制更加健全,扫黑除恶工作法治化、规范化、专业化水平进一步提高。

## 六、从“打黑”到“扫黑”,有何区别?

- 1.黑恶势力更隐蔽,扫黑除绝不手软。
- 2.“扫黑”比“打黑”更加全面深入,重视程度前所未有。
- 3.扫黑必须打“黑伞”,基层“拍蝇”是关键。
- 4.运用法治思维把握好“度”,确保法律效果、社会效果的统一。

## 七、扫黑除恶专项斗争“两个一律”是什么?

- 1.对涉黑涉恶犯罪案件,一律深挖其背后腐败问题。
- 2.对黑恶势力“关系网”“保护伞”,一律一查到底,绝不姑息。

# 防范打击非法集资 检察机关在行动

## 非法集资常见手段

### (一)承诺高额回报

不法分子为吸引群众上当受骗,往往编造“天上掉馅饼”“一夜成富翁”的神话,通过暴利引诱许诺投资者高额回报。为了骗取更多的人参与集资,非法集资者在集资初期,往往按时足额兑现承诺本息,待集资达到一定规模后,便秘密转移资金或携款潜逃,使集资参与者遭受经济损失。

### (二)编造虚假项目

不法分子大多通过注册合法的公司或企业,打着响应国家产业政策、支持新农村建设、实践“经济理论”等旗号,经营项目由传统的种植、养殖行业发展到高新技术开发、集资建房、投资入股、售后返租等内容,以订立合同为幌子,编造虚假项目,承诺高额固定收益,骗取社会公众投资。有的不法分子以假借委托理财名义,故意混淆投资理财概念,利用电子黄金、投资基金、网络炒汇、电子商务等新兴名词迷惑社会公众,承诺稳定高额回报,欺骗社会公众投资。

(上)

# 创建国家公共文化服务体系示范区知识问答

## 创建国家公共文化服务体系示范区的目的和意义?

国家文旅部和财政部联合开展的国家公共文化服务体系示范区创建工作,是深入贯彻落实十九大精神的一项重要战略部署,是新时代全面推进公共文化建设的重大历史机遇。创建国家公共文化服务体系示范区对于全面提升我市公共文化服务体系水平,满足全市广大人民群众对美好生活的向往,实现好、维护好、发展好人民群众基本文化权益;对于提高辽源干部群众的思想道德和科学文化素质,建设开放、文明、绿色、和谐、幸福的新辽源;对于发挥示范作用,推动吉林省和其他中部省份公共文化事业都有着重要意义。